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HÀM SỐ LŨY THỪA – HÀM SỐ MŨ – HÀM SỐ LOGARIT 

 

A – LÝ THUYẾT 

I. HÀM SỐ LŨY THỪA 

Hàm số luỹ thừa  y x ( là hằng số) 

 

Số mũ  Hàm số y x  Tập xác định D 

 = n (n nguyên dương) 
ny x  D =  

 = n (n nguyên âm hoặc n = 0) 
ny x  D = \{0} 

 là số thực không nguyên y x  D = (0; +) 

 Chú ý: Hàm số 
1

ny x  không đồng nhất với hàm số *( )ny x n N  . 

II. HÀM SỐ MŨ 

1. Định nghĩa 

Cho a là số thực dương và a khác 1. Hàm số xy a được gọi là hàm số mũ cơ số a.  

2. Đạo hàm của hàm số mũ 

 'x xy e y e   ;  ' lnx xy a y a a   ;  

  
' '. .ln

u x uy a y u a a   .  

3. Khảo sát hàm số mũ  

 Tập xác định: Tập xác định của hàm số mũ  0,  1xy a a a    là .  

 Chiều biến thiên: 

 1a  : Hàm số luôn đồng biến. 

 0 1a  : Hàm số luôn nghịch biến. 

 Tiệm cận. Trục hoành Ox  là đường tiệm cận ngang. 

 Đồ thị. Đồ thị đi qua điểm  1;0M ,  1;N a  và nằm phía trên trục hoành. 

III. HÀM SỐ LOGARIT 

1. Định nghĩa 

Cho a là số thực dương và a khác 1. Hàm số logay x  được gọi là hàm số logaritt cơ số a .  

2. Đạo hàm hàm số lôgarit 

 
1

log ' ;
ln

ay x y
x a

    
1

ln ' ;y x y
x

    

  
'

log ' .
ln

a

u
y u x y

u a
     

3. Khảo sát hàm số lôgarit  

Tập xác định: Tập xác định của hàm số logarit  log  0,  1ay x a a    là  0; . 

Chiều biến thiên:  

 1a  : Hàm số đồng biến. 

 0 1a  : Hàm số nghịch biến. 

Tiệm cận: Trục tung Oy  là đường tiệm cận đứng. 
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Đồ thị: Đồ thị đi qua điểm  1;0M ,  ;1N a  và nằm phía bên phải trục tung. 

 

B – BÀI TẬP 

B1. HÀM LŨY THỪA 

Câu 1: Hàm số nào sau đây có tập xác định là R ? 

A.  
0,1

2 4y x   B.  
1/2

4y x   C. 

3
2x

y
x

 
  
 

 D.  
2

2 2 3y x x


    

Câu 2: Hàm số y = 
3 21 x  có tập xác định là: 

A. [-1; 1] B. (-; -1]  [1; +) C. R\{-1; 1} D. R 

Câu 3: Hàm số y =  
4

24 1x


  có tập xác định là: 

A.  B. (0; +)) C. \
1 1

;
2 2

 
 
 

 D. 
1 1

;
2 2

 
 
 

 

Câu 4: Hàm số y =  2 1
e

x x    có tập xác định là: 

A. R B. (1; +) C. (-1; 1) D. \{-1; 1} 

Câu 5: Tập xác định D của hàm số  
3

2 3 4y x x


    

A.  \ 1, 4D    B.    ; 1 4;D       

C.  1;4D    D.  1;4D    

Câu 6: Tập xác định D của hàm số   33 5y x


 
 
là tập: 

A.  2;  B. 
5

;
3

 
 

 
 C. 

5
;

3

 


 
 D. 

5
\

3

 
 
 

 

Câu 7: Tập xác định D của hàm số  
1

3 2 43 2y x x x    

A.    0;1 2;   B.  \ 0,1, 2R  C.    ;0 1;2   D.    ;0 2;    

Câu 8: Gọi D là tập xác định của hàm số  
1

2 36y x x


   . Chọn đáp án đúng: 

A.  3 D  B.  3 D   C.  3;2 D   D.  2;3D    

Câu 9: Tập xác định D của hàm số  
3

2
42 3 9y x x


     

A.  3;  B.  
3

3;3 \
2

 
  

 
 C. 

3
;3

2

 
 
 

 D. 
3

;3
2

 
 
 

 

Câu 10: Tập xác định của hàm số  
2016

2 3y x x    là: 

A.  3;D     B.  3;D     

C. 
3

\ 1;
4

D
 

  
 

 D.  
3

; 1;
4

D
 

     
 

 



 

 

Toán 12 - BT chuyên đề hàm số mũ và logarit  Date: ………………… 

 

 Casestudy24h.com | It’s never too late to study |  Hotline 093 2697 054   Page | 3 

 

Câu 11: Tập xác định của hàm số  
5

22 6y x x


    là: 

A. D   B. 
3

\ 2;
2

D
 

  
 

 

C. 
3

;2
2

D
 

  
 

 D.  
3

; 2;
2

D
 

     
 

 

Câu 12: Cho hàm số  
2

23 2y x


  , tập xác định của hàm số là 

A. 
2 2

; ;
3 3

D
  

         
 B. 

2 2
; ;

3 3
D

   
       
   

 

C. 
2 2

;
3 3

D
 

  
 

 D. 
2

\
3

D
  

  
  

 

Câu 13: Tập xác định của hàm số  
3

2y x   là: 

A.  \ 2D   B.  2;D    C.  ;2D    D.  ;2D    

Câu 14: Hàm số  2 1
x

y x   xác định trên: 

A.  0;  B.  0;  C.    0; \ 1  D.  

Câu 15: Tập xác định của hàm số  
3

423 5y x x     là: 

A.    3; \ 5D     B.  3;D     C.  3;5D    D.  3;5D    

Câu 16: Tập xác định của hàm số  
2017

5 3 6y x x    là: 

A.  2;  B.  2;  C.  D.  \ 2  

Câu 17: Cho hàm số 4y x


 , các kết luận sau, kết luận nào sai: 

A. Tập xác định  0;D    

B. Hàm số luôn luôn đồng biến với mọi x  thuộc tập xác định 

C. Hàm số luôn đi qua điểm  1;1M  

D. Hàm số không có tiệm cận 

Câu 18: Cho hàm số 
3

4y x


 . Khẳng định nào sau đây sai ? 

A. Là hàm số nghịch biến trên  0;  

B. Đồ thị hàm số nhận trục hoành làm tiệm cận ngang. 

C. Đồ thị hàm số nhận trục tung làm tiệm cận đứng. 

D. Đồ thị hàm số luôn đi qua gốc tọa độ  0;0O . 

Câu 19: Cho hàm số  
3

2 43y x x  . Khẳng định nào sau đây sai ? 

A. Hàm số xác định trên tập    ;0 3;D      

B. Hàm số đồng biến trên từng khoảng xác định của nó. 
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C. Hàm số có đạo hàm là: 
 

24

2 33
' .

4 3

x
y

x x





 

D. Hàm số đồng biến trên khoảng  3;  và nghịch biến trên khoảng  ;0 . 

Câu 20: Trong các hàm số sau đây, hàm số nào đồng biến trên các khoảng nó xác định ? 

A. y = x-4 B. y  =
3

4x


 C. y = x4 D. y = 3 x  

Câu 21: Cho hàm số  
5

3 1y x


  , tập xác định của hàm số là 

A. D R  B.  ;1D    C.  1;D    D.  \ 1D   

Câu 22: Hàm số y =  
3

2 54 x  có tập xác định là: 

A. [-2; 2] B. (-: 2]  [2; +) C.  D. \{-1; 1} 

Câu 23: Hàm số y =  2 1
e

x x    có tập xác định là: 

A. R B. (1; +) C. (-1; 1) D. \{-1; 1} 

Câu 24: Hàm số y = 
3 3a bx  có đạo hàm là: 

A. y’ = 
3 33

bx

a bx
 B. y’ = 

 

2

2
33

bx

a bx

 C. y’ = 
32 33bx a bx  D. y’ = 

2

3 3

3

2

bx

a bx
 

Câu 25: Đạo hàm của hàm số  7 cosy x  là: 

A. 
7 8

sin

7 sin

x

x


 B. 

7 6

sin

7 sin

x

x
 C. 

7 6

1

7 sin x
 D. 

7 6

sin

7 sin

x

x


 

Câu 26: Hàm số nào dưới đây là hàm số lũy thừa: 

A. 

1

3 ( 0)y x x   B. 
3y x  

C. 1 ( 0)y x x   D. Cả 3 câu A, B, C đều đúng 

Câu 27: Hàm số y =  
2

23 1x   có đạo hàm là: 

A. y’ = 
3 2

4

3 1

x

x 
 B. y’ = 

 
2

23

4

3 1

x

x 

 C. y’ = 
3 22 1x x   D. y’ =  

2
234 1x x   

Câu 28: Hàm số y = 
3 22 1x x   có đạo hàm f’(0) là: 

A. 
1

3
  B. 

1

3
 C. 2 D. 4 

Câu 29: Cho hàm số y = 
24 2x x . Đạo hàm f’(x) có tập xác định là: 

A. R B. (0; 2) C. (-;0)  (2; +) D. \{0; 2} 

Câu 30: Hàm số y = 
3 3a bx  có đạo hàm là: 

A. y’ = 
3 33

bx

a bx
 B. y’ = 

 

2

2
33

bx

a bx

 C. y’ = 
32 33bx a bx  D. y’ = 

2

3 3

3

2

bx

a bx
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Câu 31: Cho f(x) = 
32 2x x . Đạo hàm f’(1) bằng: 

A. 
3

8
 B. 

8

3
 C. 2 D. 4 

Câu 32: Cho f(x) = 3
2

1

x

x




. Đạo hàm f’(0) bằng: 

A. 1 B. 
3

1

4
 C. 3 2  D. 4 

Câu 33: Trong các hàm số sau đây, hàm số nào đồng biến trên các khoảng nó xác định ? 

A. y = x-4 B. y  =
3

4x


 C. y = x4 D. y = 3 x  

Câu 34: Cho hàm số y =  
2

2x


 . Hệ thức giữa y và y” không phụ thuộc vào x là: 

A. y” + 2y = 0 B. y”  - 6y2 = 0 C. 2y” - 3y = 0 D. (y”)2 - 4y = 0 

Câu 35: Cho hàm số 
1

3y x , Trong các mệnh đề sau,  mệnh đề nào sai 

A. Hàm số đồng biến trên tập xác định 

B. Hàm số nhận  0;0O  làm tâm đối xứng 

C. Hàm số lõm  ;0  và lồi  0;  

D. Hàm số có đồ thị nhận trục tung làm trục đối xứng 

Câu 36: Cho hàm số y = x-4. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau: 

A. Đồ thị hàm số có một trục đối xứng. B. Đồ thị hàm số đi qua điểm (1; 1) 

C. Đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận D. Đồ thị hàm số có một tâm đối xứng 

Câu 37: Cho hàm số 
1

3y x , Các mệnh đề sau,  mệnh đề nào sai 

A.  
1

3lim
x

f x


   

B. Hàm số có đồ thị nhận trục tung làm trục đối xứng 

C. Hàm số không có đạo hàm tại 0x   

D. Hàm số đồng biến trên   ;0  và nghịch biến  0;  

Câu 38: Cho các hàm số lũy thừa , ,y x y x y x      

có đồ thị như hình vẽ. Chọn đáp án đúng: 

 

A.      B.      

 

C.      D.      

 

y

x

y=xγ

y=xβy=xα

-1

6

4

2

-2 -1 2O 1

 

Câu 39: Đạo hàm của hàm số 
4

1

.
y

x x
  là: 
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A. 
94

5
'

4
y

x
   B. 

2 4

1
'

.
y

x x
  C. 45

'
4

y x  D. 
54

1
'

4
y

x
   

Câu 40: Đạo hàm của hàm số 
3 2 3.y x x  là: 

A. 9'y x  B. 67
'

6
y x  C. 34

'
3

y x  D. 
7

6
'

7
y

x
  

Câu 41: Đạo hàm của hàm số 5 3 8y x   là: 

A. 

 

2

6
35

3
'

5 8

x
y

x





 B. 
3

5 3

3
'

2 8

x
y

x



 C. 

2

5 3

3
'

5 8

x
y

x



 D. 

 

2

4
35

3
'

5 8

x
y

x





 

Câu 42: Đạo hàm của hàm số 5 32 5 2y x x    là: 

A. 
2

3 45

6 5
'

5 (2 5 2)

x
y

x x




 
 B. 

2

5 3

6
'

5 2 5 2

x
y

x x


 
 

C. 
2

5 3

6 5
'

5 2 5 2

x
y

x x




 
 D. 

2

5 3

6 5
'

2 2 5 2

x
y

x x




 
 

Câu 43: Cho f(x) = 3
2

1

x

x




. Đạo hàm f’(0) bằng: 

A. 1 B. 
3

1

4
 C. 3 2  D. 4 

Câu 44: Đạo hàm của hàm số 

 
5

23

1

1

y

x x




 

 tại điểm 1x   là: 

A.  
5

' 1
3

y    B.  
5

' 1
3

y   C.  ' 1 1y   D.  ' 1 1y    

Câu 45: Cho hàm số   5
1

1

x
f x

x





. Kết quả  ' 0f  là: 

A.  
1

' 0
5

f   B.  
1

' 0
5

f    C.  
2

' 0
5

f   D.  
2

' 0
5

f    

Câu 46: Hàm số nào sau đây nghịch biến trên khoảng  0;  ? 

A. 
1

4y x  B. 
2y x  C. 

6x
y

x


  D. 

6y x  

Câu 47: Trên đồ thị của hàm số y = 
1

2x



lấy điểm M0 có hoành độ x0 = 
2

2 . Tiếp tuyến của (C) tại 

điểm M0 có hệ số góc bằng: 

A.  + 2 B. 2 C. 2 - 1 D. 3 

Câu 48: Trên đồ thị (C) của hàm số y = 2x


 lấy điểm M0 có hoành độ x0 = 1. Tiếp tuyến của (C) tại 

điểm M0 có phương trình là: 

A. y = 1
2

x


  B. y = 1
2 2

x
 

   C. y  = 1x    D. y = 1
2 2

x
 

    
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Câu 49: Trên đồ thị của hàm số y = 
1

2x



lấy điểm M0 có hoành độ x0 = 
2

2 . Tiếp tuyến của (C) tại 

điểm M0 có hệ số góc bằng: 

A.  + 2   B. 2   C. 2 - 1   D. 3 

Câu 50: Tìm giá trị lớn nhất của hàm số f(x) = x2 .ex trên đoạn [-1;1]  

A. 2e           B. 1/e          C. e           D. 0 

 

B2. HÀM SỐ MŨ 

Câu 1: Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. Đồ thị hàm số xy a  và đồ thị hàm số logay x  đối xứng nhau qua đường thẳng y x . 

B. Hàm số xy a  với 0 1a   đồng biến trên khoảng ( ; )  . 

C. Hàm số xy a  với 1a   nghịch biến trên khoảng ( ; )  . 

D. Đồ thị hàm số xy a  với 0a   và 1a   luôn đi qua điểm ( ;1)M a . 

Câu 2: Tập giá trị của hàm số ( 0; 1)xy a a a    là: 

A. (0; )  B. [0; )  C. \{0}  D.  

Câu 3: Với 0a  và 1a  . Phát biểu nào sau đây không đúng? 

A.  Hai hàm số xy a  và logay x  có cùng tập giá trị. 

B.  Hai hàm số xy a  và logay x có cùng tính đơn điệu. 

C.  Đồ thị hai hàm số xy a  và logay x đối xứng nhau qua đường thẳng y x . 

D.  Đồ thị hai hàm số xy a  và logay x  đều có đường tiệm cận. 

Câu 4: Cho hàm số  2 1
x

y   . Phát biểu nào sau đây là đúng? 

A.  Hàm số nghịch biến trên khoảng ( ; )  . 

B.  Hàm số đồng biến trên khoảng (0; )  

C.  Đồ thị hàm số có đường tiệm cận ngang là trục tung. 

D.  Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là trục hoành. 

Câu 5: Tập xác định của hàm số 
1

x

x

e
y

e



 là: 

A. \{0}D   B. (0; )  C. \{1}  D. ( ; )D e   

Câu 6: Tập xác định của hàm số 2(3 9)xy    là 

A. \{2}D   B. \{0}D   C. (2; )D    D. (0; )D    

Câu 7: Đường cong trong hình bên là đồ thị của một hàm số trong bốn hàm số được liệt kê ở bốn 

phương án A, B, C, D dưới đây. Hỏi hàm số đó là hàm số nào? 
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x

y

2

1

2O
 

A.  2
x

y   B. y x  C. 2xy   D.  2
x

y



 

Câu 8: Đạo hàm của hàm số 24 xy   là: 

A. 
2' 2.4 ln 4xy   B. 

2' 4 .ln 2xy   C. 
2' 4 ln 4xy   D. 

2' 2.4 ln 2xy   

Câu 9: Cho hàm số 
22017( ) xf x e . Đạo hàm  / 0f bằng: 

A. 0    B. 1 C. e  D. 2017e  

Câu 10: Cho hàm số ( ) xf x xe . Gọi  / /f x là đạo hàm cấp hai của  f x . Ta có  / / 1f  bằng: 

A.3e   B. 23e  C. 3e  D. 25e  

Câu 11: Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào đúng? 

A. Đồ thị hàm số lôgarit nằm bên phải trục tung. 

B. Đồ thị hàm số lôgarit nằm bên trái trục tung. 

C. Đồ thị hàm số mũ nằm bên phải trục tung. 

D. Đồ thị hàm số mũ nằm bên trái trục tung. 

Câu 12: Chọn phát biểu sai trong các phát biểu sau? 

A. Đồ thị hàm số logarit nằm bên trên trục hoành. 

B. Đồ thị hàm số mũ không nằm bên dưới trục hoành. 

C. Đồ thị hàm số lôgarit nằm bên phải trục tung. 

D. Đồ thị hàm số mũ với số mũ âm luôn có hai tiệm cận. 

Câu 13: Biết hàm số 2xy   có đồ thị là hình bên. 

x

y

y = 2x

1

3O

 

Khi đó, hàm số 2
x

y   có đồ thị là hình nào trong bốn hình được liệt kê ở bốn A, B, C, D dưới đây ? 



 

 

Toán 12 - BT chuyên đề hàm số mũ và logarit  Date: ………………… 

 

 Casestudy24h.com | It’s never too late to study |  Hotline 093 2697 054   Page | 9 

 

x

y

1

3O

Hình 1 Hình 2 

Hình 3 Hình 4 

A. Hình 1  B. Hình 2 C. Hình 3 D. Hình 4 

Câu 14: Cho hàm số xy ex e  . Nghiệm của phương trình ' 0y  ? 

A. 1x     B. 1x   C. 0x   D. ln 2x   

Câu 15: Tìm giá trị lớn nhất  và giá trị nhỏ nhất  của hàm số | |2 xy   trên  2;2 ? 

A.
1

max 4;min
4

y y    B.
1

max 4;miny
4

y     

C.
1

max 1;miny
4

y    D. max 4;miny 1y    

Câu 16: Đạo hàm của hàm số 
x x

x x

e e
y

e e









là: 

A.
2

2 2

4
'

( 1)

x

x

e
y

e



 B.

2

2 2
'

( 1)

x

x

e
y

e



 C.

2

2 2

2
'

( 1)

x

x

e
y

e



 D.

2

2 2

3
'

( 1)

x

x

e
y

e



 

Câu 17: Hình bên là đồ thị của ba hàm số xy a , xy b , xy c  0 , , 1a b c   được vẽ trên cùng 

một hệ trục tọa độ. Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng? 

x

y

-4

4

3

O 1

x

y

1

3O

x

y

-4

4

1

3O
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x

y

y = cx

y = bx

y = ax

O
 

A.b a c   B. a b c   C. a c b   D. c b a   

Câu 18: Tập xác định D của hàm số 
x

x

2 1
y

3 9





 

A.    D 0; \ 2   B.    D 1; \ 2   C.    D 0; \ 2   D.    D 1; \ 2   

Câu 19: Tập xác định D của hàm số 
x

x 2
y

4 2





 

A. 
1

D ;
2

 
  
 

 B. 
1

D ;
2

 
  
 

 C. D   D. 
1

D ;
2

 
 
 

 

Câu 20: Tập xác định của hàm số 
2017x

x 1
y

e 1





 là: 

A.    1; \ 1   B.    1; \ 0   C.    1; \ 1   D.    1; \ 0 
 

Câu 21: Hàm số nào dưới đây đồng biến trên tập xác định của nó? 

A. y =  
x

0,5  B. y = 

x
2

3

 
 
 

 C. y =  
x

2  D. y = 

x
e 

 
   

Câu 22: Trong các hàm số sau,hàm số nào đồng biến: 

A. 
2xy (2016)  B. 

2xy (0,1)  C. 

x
2015

y
2016

 
  
 

 D. 

x
3

y
2016 2

 
  

 
 

Câu 23: Với điều kiện nào của a đê hàm số xy (2a 1)   là hàm số mũ: 

A.  
1

a ;1 1;
2

 
   
 

 B. 
1

a ;
2

 
  
 

 C. a 1  D. a 0  

Câu 24: Với điều kiện nào của a đê hàm số 2 xy (a a 1)    đồng biến trên R: 

A.  a 0;1  B.    a ;0 1;     

C. a 0;a 1   D. a  tùy ý 

Câu 25: Xác định a để hàm số  
x

y 2a 5   nghịch biến trên R. 

A. 
5

a 3
2
   B. 

5
a 3

2
   C. a 3  D. 

5
x

2
  

Câu 26: Xác định a để hàm số  
x

2y a 3a 3   đồng biến trên R. 

A. a 4  B. 1 a 4    C. a 1   D. a 1   hoặc a 4  
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Câu 27: Tập giá trị của hàm số  xy a , 0 a 1    là: 

A.  1;  B.  0;  C.  0;  D.  

Câu 28: Cho a 0, a 1  . Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. Tập xác định của hàm số xy a  là khoảng  0;  

B. Tập giá trị của hàm số ay log x  là tập R 

C. Tập xác định của hàm số ay log x  là tập R 

D. Tập giá trị của hàm số xy a  là tập R 

Câu 29: Tìm phát biểu sai? 

A. Đồ thị hàm số  xy a a 0,  a 1    nằm hoàn toàn phía trên Ox . 

B. Đồ thị hàm số  xy a a 0,  a 1    luôn đi qua điểm  A 0;1  

C. Đồ thị hàm số  
x

x 1
y a ,  y ,  0 a 1

a

 
    

 
 đối xứng nhau qua trục Ox . 

D. Đồ thị hàm số  
x

x 1
y a ,  y ,  0 a 1

a

 
    

 
 đối xứng nhau qua trục Oy . 

Câu 30: Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. Hàm số y = ax với 0 < a < 1 là một hàm số đồng biến trên (-: +) 

B. Hàm số y = ax với a > 1 là một hàm số nghịch biến trên (-: +) 

C. Đồ thị hàm số y = ax (0 < a  1) luôn đi qua điểm (0; 1) 

D. Đồ thị các hàm số y = ax và y = 

x
1

a

 
 
 

 (0 < a  1) thì đối xứng với nhau qua trục tung 

Câu 31: Cho hàm số:   xf x x.e  ta có  /f 1  là: 

A. 1 B. e  C. 2e  D. e 1  

Câu 32: Đạo hàm của hàm 
2x xy e   là: 

A.  
2x x2x 1 e   B.   x2x 1 e  C.  2 2x 1x x e   D.   2x 12x 1 e   

Câu 33: Đạo hàm của hàm số 
2sin xy e  là: 

A. 
22 sin xcos xe  B. 

2sin xcos 2xe  C. 
2sin xsin 2xe  D. 

22 sin x 1sin x.e 
 

Câu 34: Đạo hàm của hàm  2 xy x 2x e   là: 

A.  2 xx 2x 2 e   B.  2 xx 2 e  C.  2 xx x e  D.  2 xx 2 e  

Câu 35: Đạo hàm của hàm số   xy 2x 1 3  là: 

A.  x3 2 2x ln 3 ln 3   B.  x3 2 2x ln 3 ln 3   C.  x x 12.3 2x 1 x.3    D. x2.3 ln3  

Câu 36: Đạo hàm của hàm 
xe

y
x 1




 là: 
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A. 
 

 

x

2

x 2 e

x 1




 B. 

 

x

2

xe

x 1
 C. 

 

 

x

2

x 1 e

x 1




 D. 

xe

x 1
 

Câu 37: Đạo hàm của sin x cosx 1y 2 .2   là: 

A. sin x cosx 1sin x.cos x.2 .2   B. sin x cosx 1(cos x sin x)2 .ln 2   

C. sin x cosx 1sin 2x.2 .2     D. Một kết quả khác. 

Câu 38: Cho hàm số y = sin xe . Biểu thức rút gọn của K = y’cosx - yinx - y” là: 

A. cosx. esinx B. 2esinx C. 0         D. 1 

Câu 39: Hàm số y = axe  (a  0) có đạo hàm cấp n là: 

A.  n axy e                      B.  n n axy a e                  C.  n axy n!e                  D.  n axy n.e  

Câu 40: Cho hàm số xy f (x) x.e  . Khẳng định nào sau đây là sai? 

A. Hàm số có tập xác định R B. Hàm số nghịch biến trên  1;  

C. Hàm số đạt cực đại tại điểm 
1

1;
e

 
 
 

 D. 
x
lim f (x)


   

Câu 41: Giá trị cực đại của hàm số 2 xy x .e  bằng: 

A. 
e

4
                          B. 

2

4

e
  C. 

4

e
 D. 2 e  

Câu 42: Hàm số 
xe

y
x 1




. Mệnh đề nào sau đây đúng. 

A. Hàm số có đạo hàm 
 

x

2

e
y '

x 1



 B. Hàm số đạt cực đại tại x 0  

C. Hàm số đạt tiểu tại x 0  D. Hàm số nghịch biến trên  0;  

Câu 43: Giá trị nhỏ nhất của hàm số  
2x 2x 2y e / 0;2   là: 

A. 1 B. e  C. 
1

e
 D. e  

Câu 44: Giá trị nhỏ nhất của hàm số x 1 3 xy 2 2    là: 

A. 4  B. 6  C. 4  D. Đáp án khác 

Câu 45: Giá trị lớn nhất của hàm số 2 xy x e  trên  3;2 là: 

A. 2M 4e  B. 
2M 2e  C. 

3M 3e   D. 3M 9e  

Câu 46: Hàm số    2 xf x x 3 e   trên đoạn  0;2  có giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất lần lượt là m  

và M . Khi đó 
2016

1013

2016

m
M

2
  bằng: 

A. 2016e  B. 
20162  C. 20162.e  D. 

2016(2.e)  

Câu 47: Giá trị lớn nhất,  nhỏ nhất của hàm số x
y 2  trên  2;2  là 

A. 
[ 2;2]
max y 4


 , 
[ 2;2]
min y



1

4
  B. 

[ 2;2]
max y 4


 , 
[ 2;2]
min y



1

4
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C. 
[ 2;2]
max y 1


 , 
[ 2;2]
min y



1

4
  D. 

[ 2;2]
max y 4


 , 
[ 2;2]
min y 1



 

Câu 48: Cho hàm số cos xy e .  Mệnh đề nào sau đây đúng? 

A. '.cos .sin '' 0y x y x y    B. '.sin .cos '' 0y x y x y      

C. '.sin ''.cos ' 0y x y x y      D. '.cos .cos '' 0y x y x y    

Câu 49: Cho hàm số . xy x e . Mệnh đề nào sau đây đúng? 

A. (1 ) 'x y xy    B. ' (1 )xy x y     

C. ' (1 )xy x y     D. (1 ) ' ( 1)x y x y    

Câu 50: Gọi m và M lần lượt là giá trị nhỏ nhất và lớn nhất của hàm số 2 3( ) xf x e   trên đoạn  0;2 . 

Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. 1m M    B. M m e     

C. 
2

1
.M m

e
    D. 2M

e
m

  

 

B3. HÀM LOGARIT 

Câu 1: Giá trị của 
5 7

9 1252

log 6 log 8

1 log 4 log 272 log 3

25 49 3

3 4 5
P

 

 


 
  là: 

A. 8  B. 9  C. 10  D. 12  

Câu 2: 

2 2lg710   bằng: 

A. 4900 B. 4200 C. 4000 D. 3800 

Câu 3: 

2 8

1
log 3 3log 5

24


 bằng: 

A. 25 B. 45 C. 50 D. 75 

Câu 4: 

4
4log 8  bằng: 

A. 
1

2
 B. 

3

8
 C. 

5

4
 D. 2 

Câu 5:  2 4 1

2

3log log 16 log 2  bằng: 

A. 2 B. 3 C. 4 D. 5 

Câu 6: Cho a > 0 và a  1.  Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. loga x  có nghĩa với x B. loga1 = a và logaa = 0 

C. logaxy = logax. logay D. log logn

a ax n x  (x > 0,n  0) 

Câu 7: Cho a > 0 và a  1, x và y là hai số dương.  Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau: 

A. 
log

log
log

a
a

a

xx

y y
  B. 

1 1
log

log
a

ax x
  

C.  log log loga a ax y x y    D. log log .logb b ax a x  

Câu 8: Khẳng định nào đúng: 

A. 
3

2 2 2

3log 2loga a  B. 
3

2 2 2

3log 4loga a  C. 
3

2 2 2

3log 4loga a  D. 
3

2 2 2

3log 2loga a  

Câu 9: Giá trị của 3log
a

a  với  0, 1a a   là: 

A. 
3

2
 B. 6  C. 

1

6
 D. 

2

3
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Câu 10: Giá trị của 
log 4

aa  với  0, 1a a   là: 

A. 16  B. 8  C. 4 D. 2 

Câu 11: Giá trị của 
2log 2 log 9

1 a a

a



 
 
 

 với  0, 1a a   là: 

A. 
2

3
 B. 

4

3
  C. 

4

3
 D. 

3

4
 

Câu 12: 

3 7

1log
a

a  (a > 0, a  1) bằng: 

A. -
7

3
 B. 

2

3
 C. 

5

3
 D. 4 

Câu 13: Giá trị của 
28log 7

aa  với  0, 1a a   là: 

A. 
27  B. 

47  C. 
87  D. 

167  

Câu 14: 

3 52 2 4

15 7
loga

a a a

a

 
 
 
 

 bằng: 

A. 3 B. 
12

5
 C. 

9

5
 D. 2 

Câu 15: Giá trị của 
5 3loga a a a a  là: 

A. 
3

10
 B. 

13

10
 C. 

1

2
 D. 

1

4
 

Câu 16: Cho số thực 0, 1a a  . Giá trị của biểu thức  
3 52 2 4

34

. . .
loga

a a a a
A

a
  

A. 
193

60
 B. 

73

60
 C. 

103

60
 D. 

43

60
 

Câu 17: Giá trị của  
3log 4 log 8a a

a


 với  0, 1a a   là: 

A. 3 B. 2 2  C. 2  D. 8 

Câu 18: Cho các số thực dương a, b và 1a  . Khẳng định nào đúng trong các khẳng định sau: 

A.  2log 4logaa
a b b  B.  2 1 1

log log
4 2

aa
a b b   

C.  2log 4 logaa
a b b   D.  2 1 1

log log
4 4

aa
a b b   

Câu 19: Cho ba số thực dượng a, b, c khác 1 thỏa log log log 2016.loga c a cb b b  . Khẳng định nào 

sau đây là đúng ? 

A. 2016ab   B. 2016bc   C. 2016abc   D. 2016ac   

Câu 20: 

3 2loga b
a


 (a > 0, a  1, b > 0) bằng: 

A. 
3 2a b  B. 

3a b  C. 
2 3a b  D. 

2ab  

Câu 21: Nếu log 243 5x   thì x bằng: 

A. 2 B. 3 C. 4 D. 5 

Câu 22: Nếu 
1

log log 9 log 5 log 2
2

a a a ax     (a > 0, a  1) thì x bằng: 

A. 
2

5
 B. 

3

5
 C. 

6

5
 D. 3 
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Câu 23: Nếu 
1

log (log 9 3log 4)
2

a a ax    (a > 0, a  1) thì x bằng: 

A. 2 2  B. 2  C.
3

8
  D. 16 

Câu 24: Nếu 2 2 2log 5log 4logx a b   (a, b > 0) thì x bằng: 

A. 5 4a b  B. 4 5a b  C. 5a + 4b D. 4a + 5b 

Câu 25: Nếu 2 3

7 7 7log 8log 2logx ab a b   (a, b > 0) thì x bằng: 

A. 4 6a b  B. 2 14a b  C. 6 12a b  D. 8 14a b  

Câu 26: Cho lg2 = a .  Tính lg25 theo a? 

A. 2 + a B. 2(2 + 3a) C. 2(1 - a) D. 3(5 - 2a) 

Câu 27: Cho lg5 = a .  Tính 
1

lg
64

 theo a? 

A. 2 + 5a B. 1 - 6a C. 4 - 3a D. 6(a - 1) 

Câu 28: Cho lg2 = a .  Tính lg
125

4
theo a? 

A. 3 - 5a B. 2(a + 5) C. 4(1 + a) D. 6 + 7a 

Câu 29: Nếu 12 12log 6 ;log 7a b   thì 3log 7 ?  

A. 
3 1

1

a

ab

 


 B. 

3 1a

ab b




 C. 

3

1

ab b

a




 D. Đáp án khác 

Câu 30: Cho 2log 5 a .  Khi đó 4log 500 tính theo a là: 

A. 3a + 2 B.  
1

3 2
2

a  C. 2(5a + 4) D. 6a – 2 

Câu 31: Cho 2log 6 a .  Khi đó log318 tính theo a là: 

A. 
2 1

1

a

a




 B. 

1

a b
 C. 2a + 3 D. 2 - 3a 

Câu 32: Nếu log3 a  thì log9000  bằng: 

A. 
2 3a   B. 2 3a   C. 

32a  D. 
3a  

Câu 33: Cho  7log 25 = a  và 2log 5  = b . Tính 3 5

49
log

8
 theo   và   

A. 
12 9b a

ab


 B. 

12 9b a

ab


 C. 12 9b a ab   D. 

4 3

3

b a

ab


 

Câu 34: Cho 2 3log 5 , log 5a b  .  Khi đó 6log 5  tính theo a và b là: 

A. 
1

a b
 B. 

ab

a b
 C. a + b D. 

2 2a b  

Câu 35: Cho 3 3log 15,  log 10a b   vậy 
3

log 50 ?  

A.  3 1a b   B.  4 1a b   C. 1a b   D.  2 1a b   

Câu 36: Cho 27 8 2log 5 ,  log 7 ,  log 3a b c   .Tính 12log 35  bằng: 

A. 
3 3

2

b ac

c




 B. 

3 2

2

b ac

c




 C. 

3 2

3

b ac

c




 D. 

3 3

1

b ac

c




 

Câu 37: Cho log 2, log 3, log 4a b cx x x   . Tính giá trị của biểu thức: 2log
a b c

x  

A. 
6

13
 B. 

24

35
 C. 

1

9
 D. 

12

13
 

Câu 38: Cho x2 + 4y2 = 12xy   x > 0, y > 0. Khẳng định đúng là: 
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A. log log log12x y   B.    
1

log 2 2log 2 log log
2

x y x y     

C.  2 2log log log 12x y xy   D. 2log 2log log12 logx y xy    

Câu 39: Cho 0; 0a b   và 2 2 7a b ab  . Đẳng thức nào sau đây là đúng? 

A.  7 7 7

1
log log log

3 2

a b
a b


   B.  3 3 3

1
log log log

2 7

a b
a b


   

C.  3 3 3

1
log log log

7 2

a b
a b


   D.  7 7 7

1
log log log

2 3

a b
a b


   

Câu 40: Cho 2 29 10 ,  0,  0x y xy x y    . Khẳng định nào đúng trong các khẳng định sau: 

A.  log 3 log logx y x y    B.  
3 1

log log log
4 2

x y
x y

 
  

 
 

C.  2log 3 1 log logx y x y     D.    2log 3 log 4x y xy   

Câu 41: Với giá trị nào của x thì biểu thức  2

6log 2x x  có nghĩa? 

A. 0 < x < 2 B. x > 2 C. -1 < x < 1 D. x < 3 

Câu 42: Tập hợp các giá trị của x để biểu thức  3 2

5log 2x x x   có nghĩa là: 

A. (0; 1) B. (1; +) C. (-1; 0)  (2; +) D. (-; -1) 

Câu 43: Cho hai biểu thức  2 2 1 3 2

4

log 2sin log cos , log log 4.log 3
12 12

M N
    

     
   

. Tính 
M

T
N

  

A. 
3

2
T   B. 2T   C. 3T   D. 1T    

Câu 44: Cho biểu thức A = 
1

2
2

1

1
3. 3 9

3

x
x

x



 
   . Tìm x biết 9log 2A   

A. 32 log 2  B. 31 2log 2  C. 
3

243
log

17
 D. 23 log 3  

Câu 45: Cho 2log 2x  . Tính  giá trị của biểu thức 2 3

2 1 4

2

log log logA x x x    

A. 
2

2
 B. 

2

2
  C. 2  D. 2  

Câu 46: Cho 0, 0; 1, 1,a b a b n      , một học sinh tính biểu thức  

2

1 1 1
......

log log log na a a

P
b b b

     theo các bước sau 

I . 2log log ... log n

b b bP a a a      

II. 2log . ... n

bP a a a   

III. 1 2 3 ...log n

bP a       

IV.  1 logbP n n a    

Bạn học sinh trên đã giải sai ở bước nào 

A. I B. II C. III D. IV 

Câu 47: Cho 
2 ka a a

1 1 1
. . . .

log log log
M

x x x
     M thỏa mãn biểu thức nào trong các biểu thức sau: 

A. 
a

( 1)

log

k k
M

x


  B. 

a

4 ( 1)

log

k k
M

x


  C. 

a

( 1)

2log

k k
M

x


  D. 

a

( 1)

3log

k k
M

x


  
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Câu 48: 

2 3 4 2011

1 1 1 1
....

log log log log
A

x x x x
      

 A. logx2012! B. logx1002! C. logx2011! D. logx2011 

Câu 49: Tìm giá trị của n biết 
2 32 22 2 2

1 1 1 1 120
...

log log log log lognx x x x x
     luôn đúng với mọi 

0x  . 

A. 20  B. 10  C. 5  D. 15  

Câu 50: Cho 
0,2 0,2log logx y . Chọn khẳng định đúng: 

A. 0y x    B. 0x y    C. 0x y          D. 0y x   


